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Interfederaal samenwerkingsakkoord wapenhandel  -  Landenlijst

Met het oog op de efficiënte uitoefening van de bevoegdheid werd in 2007 een 
samenwerkingsakkoord gesloten tussen de drie gewesten en de federale overheid, 
namelijk het Samenwerkingsakkoord van 17 juli 2007 met betrekking tot de invoer, 
uitvoer en doorvoer van wapens, munitie en speciaal voor militair gebruik of voor 
ordehandhaving dienstig materieel en de daaraan verbonden technologie alsook van 
producten en technologieën voor dubbel gebruik.

In het kader van dit samenwerkingsakkoord zijn afspraken gemaakt om de gewesten de 
mogelijkheid te verschaffen deel te nemen aan de internationale fora binnen het 
bevoegdheidsdomein van wapenhandel en producten voor tweeërlei gebruik. Daarnaast 
regelt het samenwerkingsakkoord de informatie-uitwisseling tussen de federale 
overheidsdienst (FOD) Buitenlandse Zaken en de gewesten over de situatie in diverse 
landen. 

Artikel 5 van het samenwerkingsakkoord bepaalt dat “de Gewesten, in samenspraak met 
de FOD Buitenlandse Zaken, een lijst van landen opmaken waarover actiever informatie 
zal worden uitgewisseld. Alle nieuwe informatie met betrekking tot deze landen en 
relevant voor de uitoefening van hun bevoegdheid, zal onmiddellijk door het federale 
contactpunt aan de gewestelijke contactpunten worden overgemaakt. De betrokken lijst 
zal eenmaal per semester geactualiseerd worden.”

Uit eerdere parlementaire vragen (onder meer schriftelijke vraag nr. 347 van 28 
augustus 2018 van Tine Soens) hierover bleek dat in de vorige legislatuur toenmalig 
minister-president Bourgeois geen initiatief genomen heeft om dergelijke landenlijst op 
te stellen: “In de plaats daarvan wordt er, wanneer dat van belang is in het licht van 
verwikkelingen in een relevant land, informatie gedeeld tijdens een 
informatiebijeenkomst.”

1. Heeft de minister een initiatief genomen om in samenspraak met de andere 
gewesten en de FOD Buitenlandse Zaken bovenvermelde landenlijst op te maken?

Zo ja, kan de minister de recentste lijst bezorgen?

Zo niet, waarom gebeurde dit niet en op welke termijn wil de minister-president 
gevolg geven aan de vereisten die artikel 5 m.b.t. het opstellen van de 
bovenvermelde landenlijst stelt? 



2. Hoe vaak werd deze legislatuur door de Vlaamse Regering een verzoek om overleg 
over een land ingediend bij de FOD Buitenlandse Zaken? Over welke landen werd 
een informatiebijeenkomst georganiseerd en informatie gedeeld?
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In de praktische toepassing van artikel 5 van het Samenwerkingsakkoord van 17 juli 
2007 is er niet overgegaan tot de opmaak van een formele landenlijst. In de plaats 
daarvan wordt er, wanneer dat van belang is in het licht van verwikkelingen in een 
relevant land, informatie gedeeld tijdens een informatiebijeenkomst. 

Sinds de start van deze legislatuur hebben twee informatiebijeenkomsten 
plaatsgevonden: één over Indonesië en één over Jordanië en Egypte. Daarnaast wisselen 
de gewesten en de federale overheidsdienst (FOD) Buitenlandse Zaken, Buitenlandse 
Handel en Ontwikkelingssamenwerking ook informatie uit ad hoc tijdens reguliere 
vergaderingen.

Mijn diensten benutten nog andere bronnen van informatie. Op initiatief van België is er 
op EU-niveau de COARM Licensing Database gelanceerd. Mijn diensten hebben een 
actieve rol gespeeld in de totstandkoming van dit instrument. Het betreft een 
gebruiksvriendelijke informatiedatabase waarin alle relevante informatie uit betrouwbare 
publieke bronnen per land wordt verzameld ten behoeve van de vergunningsautoriteiten 
van de EU-lidstaten. De Europese Dienst voor extern optreden beheert de databank om 
het neutraal en objectief karakter ervan te garanderen. 


